
ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 11 DE OUTUBRO DE 2023. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade),Ernane 
Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz 
(MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido 
de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Antes de iniciar os trabalhos o Presidente solicitou 
que elevassem os pensamentos em Deus, e pediu que a luz do Espírito Santo iluminasse e 
capacite todos para que possam realizar seus anseios. Colocada a disposição a ata da 
reunião extraordinária anterior foi assinada pelos presentes. ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Leitura dos seguintes Projetos de Leis: Nº 31 que 
“dispõe sobre a concessão de abono natalino aos servidores públicos do Poder Executivo 
Municipal no exercício de 2023, e dá outras providências”; Nº 32 “dispõe sobre gratificação 
de natal aos Servidores da Câmara Municipal e dá outras providências”. O Presidente disse 
que este projeto de abono vindo da prefeitura é muito importante, visto que a Câmara 
estará devolvendo em torno de duzentos e cinqüenta mil reais ao final de dezembro. 
Comentou que houve gastos com a pequena reforma feita na Câmara, além das despesas 
mensais da Casa e mesmo assim será devolvido valor significativo, e talvez consigam 
devolver um pouco mais que duzentos e cinqüenta mil reais. Salientou que os servidores 
contam com este abono natalino, pois, é uma época de mais gastos.  Após passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: No uso da palavra A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ 
comentou que apenas gostaria de lembrar que este abono entrará somente junto com o 
pagamento do mês, pois, geralmente o décimo terceiro é pago até o dia vinte de dezembro. 
Frisou que por ser dezembro o salário tem que ser pago até o fim do mês e não poderá ser 
pago no quinto dia útil. Como servidora municipal agradeceu ao prefeito pelo abono de 
natal. APÓS O VEREADOR RYAN CESAR SILVA parabenizou o prefeito, pois, este abono é um 
grande reconhecimento pelo trabalho que todos os servidores vêm sempre prestando no 
município, tendo dito que é muito merecido e que é de acordo com os projetos. Relatou que 
os servidores da Câmara também merecem que dão todo apoio necessário, às vezes até 
mais do que podem, e por isso parabeniza os mesmos e aguarda os trabalhos. O VEREADOR 
MANOEL GALDINO PROENÇA comentou que o valor de trezentos e vinte reais não é muito, 
mas, já serve porque uma ajuda é sempre bem vinda. Parabenizou o prefeito pelo abono, 
pois, sabe que a prefeitura tem recebido pouco de repasse. EM SEGUIDA O VEREADOR 
GABRIEL QUEIROZ, após cumprimentar todos de modo geral. Parabenizou o prefeito pelo 
reconhecimento, agradeceu pelo valor que será repassado e disse que aguardaria votação. O 
VEREADOR APARECIDO DONIZETE AMARAL disse que em relação ao abono é uma coisa boa 
que o prefeito está fazendo pelos funcionários. Parabenizou o mesmo pela atitude. O 
VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes. Após 
agradeceu ao prefeito em nome de todos os funcionários públicos. Disse ser funcionário 
público e comentou que este valor ajuda muito no fim do ano. APÓS O VEREADOR 
FRANCISO RONIVALDO RODRIGUES disse que primeiramente gostaria de parabenizar o 
Presidente porque entende que o valor que será devolvido pela Câmara à Prefeitura é 
record. Disse achar que nunca foi devolvido um valor como este para a prefeitura. 
Novamente parabenizou o Presidente dizendo que o mesmo fez o que tinha que ser feito e 



ainda irá devolver valor alto ao executivo. Parabenizou o prefeito pelo abono, e relatou que 
sempre diz que a alma da administração é o servidor público, os quais são merecedores 
deste abono. Relatou que bom seria se fosse mais, no entanto é melhor pingar que faltar. 
Pediu a Deus que ilumine a todos e que os mesmos façam bom proveito deste abono. 
Parabenizou novamente o prefeito pelo reconhecimento do merecimento dos servidores 
para receber este abono. No uso da palavra o Presidente agradeceu as considerações do 
vereador Francisco Ronivaldo. O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos. 
Parabenizou primeiramente ao Presidente pela excelente administração que realizou nos 
últimos dois anos. Agradeceu aos funcionários da Casa e todos os vereadores que fizeram 
parte desta devolução de duzentos e cinqüenta mil reais o qual estará ajudando no 
pagamento do abono para os funcionários. Salientou que todos sabem que as prefeituras 
estão todas em dificuldade e no caso de Fortaleza mais uma vez está mostrando a brilhante 
administração não só o prefeito, mas também esta Casa de Leis, isso prova mais uma vez 
que estão no caminho certo. APÓS O PRESIDENTE agradeceu as palavras ditas pelos 
vereadores Roni e Ernane, e disse que quando se trata de devolução financeira, esclareceu 
que a Câmara recebe repassa mensal da prefeitura, que a Câmara cobre todas as suas 
despesas mensais. Que as sobras mensais ficam em poder da Câmara, porém, no fim do ano 
é devolvido valor total destas sobras. Informou que se o prefeito necessitar de devolução 
financeira antecipada a Câmara pode fazer, mas, geralmente o que não foi gasto pela 
Câmara e acumulado durante o ano e devolvido para a prefeitura em dezembro 
independente do mandato. Enfatizou que tem que saber administrar o dinheiro público. Que 
quando foi fazer a reforma do prédio se reunião com as servidoras para ver valores com o 
objetivo de não gastar muito. Frisou que o prédio estava precisando de uma reforma e que 
depois de pronto ficou muito bonito e todos podem ver que deu uma realçada na Casa, no 
entanto com este comprometimento porque sabe como vereador/Presidente que é um 
dinheiro que é devolvido. Que os vereadores têm direito de viajar para Brasília, Belo 
Horizonte quando quiserem, basta pegar o veiculo e irem,no entanto a administração não é 
somente do Presidente e sim em conjunto com cada vereador. Agradeceu as palavras dos 
colegas vereadores e salientou que é responsabilidade de cada um do Plenário. Se lembrou 
que este dinheiro é contado sim todo ano para que a prefeitura pague o abono natalino. 
Parabenizou o prefeito pela iniciativa, disse que seria bom se o valor fosse maior, mas, não 
pode, no entanto o valor dado é um agrado para ajudar na ceia de natal. Em aparte o 
vereador Moacir Queiroz parabenizou ao Presidente e aos demais membros da Mesa 
Diretora 2023, tendo dito que os vereadores em união com o prefeito e com os funcionários 
conseguem trabalhar com mais facilidade. Também em aparte o vereador Ernane Dias 
salientou que há muito tempo era necessário viajar até Belo Horizonte em busca de 
recursos, mas, atualmente a situação ficou mais fácil, os vereadores não viajam, mas, os 
próprios deputados visitam os municípios, além de que são feitos ofícios e encaminhados 
por e-mail, por exemplo. O Presidente disse que as palavras do colega Ernane foram bem 
colocadas, que os vereadores não têm tanta necessidade de viajar porque hoje em dia 
através de ofícios os vereadores conseguem coisas. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz 
para dizer que o valor devolvido pela Câmara todo ano ajuda também no pagamento de 
décimo terceiro dos servidores, o qual é um montante muito maior aos cofres públicos do 
que o valor de trezentos e vinte reais para cada funcionário. Também fez uso da palavra o 
assessor jurídico para esclarecer que do que a prefeitura arrecada, sete por cento seria 
destinado à Câmara, mas, existe um acordo onde só é repassado 4% do valor. Entretanto 



disse que o importante foi que o mesmo conseguiu administrar, que os demais vereadores 
estavam juntos. A vereadora Cida Queiroz disse que este acordo não é de agora, que quando 
foi presidente da Mesa fez este documento com a prefeita da época, porque na prefeitura 
este dinheiro não ficaria parado, estaria fazendo alguma obra ou outra coisa em benefício da 
população uma vez que como já foi dito pode devolver a qualquer época, mas, fica existe um 
medo de às vezes precisar e por isso houve este acordo e ao invés de repassar os sete por 
cento, repassaria quase que a metade e mesmo assim ainda está devolvendo um bom valor, 
senão teria um montante bem maior atualmente. Instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: Votação das urgências especiais dos projetos em pauta, aprovadas por 
unanimidade. Votação em turno único do projeto de lei nº 31 “dispõe sobre a concessão de 
abono natalino aos servidores públicos do Poder Executivo Municipal no exercício de 2023, e 
dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Os vereadores Maria Aparecida de 
Queiroz e Moacir Aparecido de Queiroz não votam o projeto de lei nº 31 por não poderem 
legislar em causa própria; Votação em turno único do projeto de lei nº 32 “dispõe sobre 
gratificação de natal aos Servidores da Câmara Municipal e dá outras providências, aprovado 
por unanimidade”. Nada mais a tratar o Presidente declara encerrada a reunião, tendo sido 
lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos presentes, antes, porém, 
convoca para a terceira reunião ordinária de dezembro de 2023, a realizar-se no dia 18, às 
19:00 horas na Câmara Municipal, exclusiva para Eleição da Mesa Diretora 2024, tendo 
deixado claro que as chapas poderão ser apresentadas até as 17:00 horas do dia 18/12/23.. 
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